

情暖冬至 饺暖人心

冬至是我国的传统节日，“冬至吃饺子”是我们中国人的习俗。为促进邻里和谐，让辖区居民过一个快乐而温馨的节日，社区举办了丰富多彩的冬至包饺子活动



商业街社区 为了弘扬尊老、敬老、爱老、助老的中华传统美德，传承中华民俗文化，进一步推进城市基层党建工作，全面落实“在职党员与社区共建”，12月20日，社区党支部联合邮政分公司党支部、房产管理中心党支部开展“改革开放四十年 冬至饺子心相连”为主题的关爱环卫工人包饺子活动。

党员志愿者们齐聚一堂、分工协作，不到两个小时，热气腾腾的饺子就出锅了。志愿者们把一碗碗充满着爱的饺子分到环卫工人手里，大家吃着美味的饺子，脸上都洋溢着喜悦的笑容，浓浓亲情随着饺子的阵阵香味弥漫在气氛中。同时，志愿者们还把饺子送到行动不便的空巢老人、独居老人、老党员家中，让他们也能感受到节日的氛围。

此次活动不仅给社区居民送去了冬日的温暖和心灵的慰藉，也增进了居民与社区的感情，弘扬了尊老敬老的社会风尚。工作人员与热心居民的互助合作也增强了社区的凝聚力，融洽了邻里间的关系。（通讯员 马红丽）

二十里铺社区 12月20日，社区党支部举办“冬至送温暖，浓浓二铺情”包饺子活动，社区居民、老党员、外来务工人员欢聚一堂，包饺子话家常。工作人员还为辖区90岁以上老人们送去热腾腾的饺子，让他们感受社区大家庭的温暖。（通讯员 陈颖）

昌盛社区 12月18日，社区组织党员、楼长、环卫工等80余人，开展“情暖冬至包饺子”活动。大家齐心协力，一排排独具个性的饺子很快就摆满了一个个盘子。社区志愿者向辖区孤寡老人、困难群众送去了爱心饺子，同时也让他们感受到党的关心与关爱。（通讯员 任方方）

淮北社区 12月20日，社区党支部和引航社工联合举行“温暖迎冬至 欢乐一家亲”活动，社区居民和志愿者、社工们欢聚一堂，自己动手包饺子，品饺子，迎接即将到来的冬至节气。（通讯员 潘楠）

新兴社区 为弘扬中华民族传统文化，12月19日，社区联合辖区单位清凉开展“情暖冬至 大爱新兴”包饺子活动，邀请社区老党员、统战优抚对象、空巢独居老人、低保计生困难户等人员参加，度过一个温暖贴心的节日。（通讯员 王晓明）

鸿盛社区 12月20日，社区党支部与联建支部发改委联合开展了“情满鸿盛 爱在冬至”慰问活动，为辖区老党员、低保户、困难群众送上爱心饺子。（通讯员 程培航）



朱寨社区 为了让社区居民们过一个温暖、温馨的传统节日，社区党支部组织辖区志愿者、居民开展“温情冬至节，和谐一家亲”活动，为辖区低保人员、特困人员、老党员及47名环卫工人送上了冬至饺子和祝福。（通讯员 何静静）

金昌社区 为了使辖区党员群众之间的联系更加紧密，并进一步推动区域化党建共建活动的发展。12月18日，社区党支部和共建单位区财政局、区工信委、区政务服务中心、上街实验高中党支部联合开展“支部共建送温暖 冬至饺子暖民心”主题党日活动。（通讯员 王新慧）

共建单位党员一起集体宣誓、高唱国歌、集中缴纳党费、集中学习、集体过政治生日，党日活动规定动作结束后，紧接着进行党日特色活动，党员志愿者为辖区的保洁员送上冬日御寒三宝（手套、耳暖、口罩），让他们在寒冷的冬日感受到党春天般的温暖。之后在社区一楼大厅，党员志愿者和居民们一起包饺子，大家分工协作，擀皮儿、包馅儿、煮饺子，现场气氛热烈，大家其乐融融，社区处处洋溢着“家”的味道。（通讯员 王新慧）

汇才街社区 洗萝卜、剥大葱、剁肉馅儿、和面擀皮儿……为了能让辖区内孤寡老人、独居老人、高龄老人、环

卫人等吃上热气腾腾的饺子，12月19日，社区党支部在亚星新村开展“包平安饺子 促邻里和谐”活动。社区干部、小区物业、业主委员会成员、辖区党员、辖区辅警及业主等100余人一起包饺子，为小区行动不便的老人、困难户、低保户送去暖心饺子，让他们感受到社区大家庭的和谐与温暖。（通讯员 许可荣）

工业路社区 为进一步提高社区凝聚力、促进邻里和谐，让辖区独居老人、残疾人、困难群体切身感受到党和政府的关怀和温暖，12月19日，社区举办“冬至送温暖 关怀暖人心”活动，志愿者、楼栋长及热心居民50余人欢聚一堂，共庆冬至。社区工作人员和志愿者为辖区2户残疾人、2户独居老人、4户困难居民送上热腾腾的饺子和冬至的节日祝福。（通讯员 田欢欢）

鸿园社区 12月19日，社区党支部开展“冬至送温暖”活动，走访慰问辖区26个困难户、老党员、空巢老人、侨属和失独家庭，为他们送去冬至饺子，送去党和政府的关怀。（通讯员 任爱青）

如意街社区 为了让辖区孤寡空巢老人能够体会到温馨愉快的节日氛围，12月18日，社区党支部组织举办“情暖冬至送饺子”活动，为辖区孤寡、空巢老人送上饺子和冬至的祝福与关怀。（通讯员 崔香香）



东方社区 12月19日，社区党支部联合辖区共建单位区委办党支部、区委宣传部党支部、金华小学党支部开展了“情暖冬至，爱在东方”冬至包饺子、送温暖“主题党日”活动。100多名党员爱心志愿者、热心居民参加活动。通过活动的开展，增进了联建单位与社区的交流，让居民群众感受到了浓浓的节日气氛和社区大家庭的温暖，进一步增强了社区党组织的凝聚力。（通讯员 崔玉琳 陈珂英）

汇才街社区 认真开展困难居民摸底登记工作

为了让辖区困难群众及时得到救助，社区积极开展“双节”前慰问辖区困难群众摸底登记工作，对辖区生活困难家庭、残疾人、下岗失业人员、重大疾病患者、台胞台属、侨胞侨眷等对象，以入户走访形式，深入到居民家庭了解更为详细的基础信息，掌握更为全面有效的基础数据，为困难群体等建立民情档案，了解实际困难与需求，按照真实情况进行登记并上报，努力做到“不漏登、不错登、不重复”，为“双节”困难群众慰问提前做好准备，确保在“双节”前及时地将关怀送到困难家庭。

此次调查，共走访了辖区内16户困难家庭，社区将进行逐级上报，不仅为上级低保部门对低保户的审核提供了详实可靠的依据，更确保了公平、公开、公正的原则。（通讯员 胡亚勤）

夏侯社区 200户居民冬季供暖问题终解决

城市安置小区暖气安装问题一直是居民关心的民生问题，夏侯社区根据今年大走访收集到的群众意见，考虑到群众对于北区安装暖气的需求，于5月份开始积极与暖气公司协商，终于在本周实现了北区供暖。

夏侯社区于2009年建成，小区建成以来一直没有装暖气，很多居民都曾反映过家中老人小孩较多，希望尽早安装暖气。但是由于成本较高、装暖气居民较少等原因，造成了暖气安装项目一直搁置。今年以来，根据收集到的居民意见，北区暖气安装项目便由社区牵头正式实施。“使用暖气的大部分是我们夏侯社员，所以作为书记我要尽可能为老百姓争取利益。”夏侯社区时淼书记说，“暖气初装费每平方米75元，经过我们的协商，合作社愿意为社员户每平方米补贴30元，这样就大大降低了群众安装暖气的成本。”

在建设暖气交换站时，很多居民因为建设交换站的噪音大，拒绝施工队施工，交换站位置一变再变，造成了工期的一拖再拖，这给暖气安装增加了不少难题，考虑到全局利益，社区工作人员多次与群众、暖气公司做工作，最终才让暖气交换站顺利建成。“小区安装暖气，需要克服的困难有很多，社区作为协调者需要给热力公司、群众最好的方案，这样才能保证暖气安装正常进行。”时书记说，“但是一想到今年过冬群众就可以用上暖气，再难的问题都是小事了。”（通讯员 张钊）

香园社区 组织开展老年歌唱兴趣小组活动

为满足辖区老年人的业余文化生活，12月12日，社区联合意诚社工开展“岁月如歌 唱响人生”老年歌唱兴趣小组活动，居民们合唱《南泥湾》《红梅赞》《闪闪的红星》等经典歌曲，回忆过往。“唱歌有助于身体健康，不仅满足了我喜欢唱歌的爱好，还让我在歌唱中收获朋友。”封阿姨感慨地说道。活动的开展，不仅为老人提供了一个培养兴趣爱好的平台，满足了老人爱好唱歌的需求，营造了“活到老，学到老”的氛围，向老人们传授了一些抒发情绪、表达自我的途径。（通讯员 王春霞）

金华小学 郑州市传统文化进校园“非遗成果展”中荣获佳绩

12月15日，金华小学代表我区参加了2018年郑州市中小学传统文化进校园“非遗成果展”。展会上展出了学生在课堂上创作的国画、书法、剪纸、泥塑、植物染等作品，还现场演示了植物染的制作过程。精美的作品和孩子们精彩的展示赢得了评委的一致好评！最终，金华小学荣获2018郑州市传统文化进校园“非遗成果展”优秀组织奖和2018郑州市传统文化进校园“非遗成果展”三等奖。（通讯员 史蛟龙）

结束之高阁，取而代之的是几架古朴的钢琴，琴键敲响，孩子们的歌声飞扬在校园里，悦耳动听。各种奇巧的花草树木规划在校园的每个角落，老师们给校园的每条水泥路都起了寓意深刻的名字，如“博雅路”“惜时路”等。四面围墙上，经典知识溢满校园，校园到处是文化气息。春有盛开的桃花，秀丽的樱花，春风拂过，落英缤纷在校园中。金秋时节，走在校园中，金黄的桂花、银杏叶、火红的槭树叶映入眼帘，徜徉于校园间，馥郁的桂花香气溢满心间，美景赏心悦目，令人流连忘返。校园里孩子们互相谦让、有序排队上下楼，快乐的身影，欢快的笑声回荡在校园里，蓝天白云下的金华小学，成了一幅美丽的图画。

金华小学历经改革开放40年的沧桑巨变、旧貌换新颜，如今已是硕果累累，荣誉室满载着历年来学校的金色辉煌，书写着金华人一页页教育的篇章。我，作为一名金华教育人，将会不断更新知识，将华彩教育作为矢志不渝的教育目标，在教育中努力使孩子们身心愉悦，在改革开放的洪流中，继续和每一位金华人携手、肩并肩，不忘教育初心，在教育改革的道路上砥砺前行！（通讯员 杨黎鸣）

区街微讯圈

●新华街社区 12月18日，社区开展扫黑除恶暨平安在身边知识竞赛宣传活动，在辖区楼院、门店、KTV等人流量大的地方向居民发放扫黑除恶宣传页、平安建设小知识和平安在身边有奖知识竞赛宣传页，共发放宣传页共120余份，水杯、购物袋等宣传品150余份。（通讯员 张二路）

●江南小镇社区 12月18日，江南小镇社区工作人员开展安全隐患大排查活动，深入辖区110余家商铺、居民点排查冬季取暖中存在的安全隐患，同时宣传冬季安全小常识和各项安全注意事项，提高安全责任意识，确保居民生命财产安全。（通讯员 秦瑞）

●三湾街社区 12月18日，社区组织工作人员、退休党员、居民群众40余人，集中收看庆祝改革开放四十周年大会直播。（通讯员 杜娟）

●中安街社区 12月18日，社区组织党员群众观看“庆祝改革开放四十周年”直播，共同感受40年来中国发生的翻天覆地的变化。（通讯员 时海瑞）

●昌盛社区 12月18日，社区组织党员观看“改革开放40年”专题片，让大家亲身感受了改革开放40年来我国的变化和发展历程，激励全体党员干部不忘初心，牢记使命，进一步提升了党员们的凝聚力、战斗力和创造力，增强了广大党员们的荣誉感、责任感和使命感。（通讯员 张春梅）

●朱寨社区 12月18日，社区工作人员在会议室集中收听收看中央庆祝改革开放40周年大会实况直播，认真学习领会习近平总书记重要讲话精神。（通讯员 何静静）

●区外国语小学 12月18日，“庆祝改革开放40周年大会”在北京召开，学校组织全体师生观看了现场直播。（通讯员 赵慧谱 罗喜仙）

●上街实验初中 12月18日，上街实验初中组织全体师生集中观看中央一套现场直播的“改革开放40周年庆祝大会”。各主管校长、年级长、班主任和科任教师随班同看，工勤人员在办公楼一楼党建活动室集中观看。（通讯员 李晓帆）

●近日，从区教体局传来喜讯，新建小学荣获区第七届教育艺术节团体总分第一名的好成绩。（通讯员 张文辉 罗溪源）

晨光社区

支部联建共建 开启“郑州记忆”



为庆祝改革开放40周年，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。12月20日，晨光社区党支部联合上街信访局和上街实验初中总计50余名党员干部，赴郑州市档案馆

参观“郑州记忆——郑州历史发展档案陈列展”。展览馆分为“古代文明”“铁路交会”“二七风暴”“开埠设市”“抗战岁月”“古城新生”“省会签郑”“文革十年”“改革十年”“郑东崛起”“走向辉煌”“友好往来”“亲切关怀”和“郑州当代名人档案陈列展”等展区，通过珍贵的历史图片和详实的文字介绍，使大家亲身感受到郑州自建区以来特别是改革开放40年以来在政治、经济、文化、民生等领域取得的伟大成就。党员们作为改革开放的亲历者，对展览内容更是有着亲切感受，纷纷讨论起展品背后的奋斗故事。大家表示，40年的伟大变革，让每一个人和国家、和时代紧紧联系在一起。

参观结束后，党员干部在党旗庄严宣誓并唱响红歌《走进新时代》，激情嘹亮的歌声响彻云霄。大家纷纷表示将永远铭记光辉向上的今天，努力工作、肩负起时代责任，为郑州的进步发展，贡献自己的力量。（通讯员 李慧宇）

改革开放四十年来，每一位中国人在改革的道路上步履铿锵，神采飞扬。作为人民教师，我们更是激情满怀。对于70年代出生的我们来说，依然是那么幸运，因为我们不仅是改革开放的受益者，而且还是上街区教育事业发展的见证者。

毕业时学校在夏侯村东边，骑车上班时需经过一段土路，一边是深沟，一边是农舍。至夏侯村的最东边就是夏侯小学了，据说这座学校原来是一座庙，教室便是古庙和搭建的简易的瓦房了。学校中间有三棵“神柏”，据说生长了几百年，很有灵性。学校因年久失修，房顶经常或落下一块一块儿的土屑。早上上班时，斑驳的办公桌上会积上一层厚厚的尘土。老师们在教室里讲课，大家戏称也都是“仙人”了。孩子们在“神庙里”学习，因为有红色的大柱子，遮挡了管线，即使有灯泡，冬天或者遇上阴雨天，室内和室外就成了白昼和黑夜。因为围墙低矮，时常有“梁上君子”出没，记得有一次办公室被扰，老校长写了一首打油诗，其中两句“梁上君子听我言……莫翻窗边白玉兰”，其中的苦乐记忆犹新。那时每逢考试，没有打印机，大家拿着蜡纸，刻笔，在蜡纸上亲手刻下一

道道试题，然后拿着滚子，用力推出一页页试卷，常常为了刻印和打印一学期的试题腰酸腿疼，有时不小心，黑色的墨迹染还会光顾到衣服上，那种沮丧的感觉令人难忘。

1993年期待已久的新校舍——“八角楼”得以竣工使用，大家和孩子们的心情一样雀跃，因为有明亮宽敞的教室，洁净的校园，尤其是终于有了大约四百平方米的操场，让孩子们的心放飞起来。红色的八角楼在阳光下熠熠生辉，八角楼前有了孩子们表演的舞台，闪闪发光的旗杆上鲜艳的五星红旗迎风招展。大家齐心协力在操场四周栽了许多柳树、瓜子黄杨和冬青树。几年之后，校园里的几棵青松傲然屹立，校园里垂柳依依，四季常青。校园的西南角还有一座滑梯，更是成了孩子们的乐园。红色的八角楼矗立在了《郑州晚报》头条新闻，令人艳羡不已。期间，九年义务教育的政策得以颁布实施，国家为学生免除了学费，课本作

美好教育 美好明天 ——改革开放以来金华小学的变化

业等费用，人们皆大欢喜。学校购置了电脑，设置了电脑教室，网络畅通，孩子们与高科技零距离接触，老师们有了丰富的学习资源。学校还配备了一台电子琴、打印机，重要资料也可以通过打印机打印出来了，打印材料代替了手写，节约了很多办公时间。教育教学条件的改善，办公条件的改进，师生心情较愉悦，感觉学校生活的那片天空变得更加澄澈了。

改革开放的春风吹遍神州大地，人民生活水平飞速提高。地处乡村的夏侯小学四周高楼林立，八角楼已远远不能满足生源的需求。2003年，新校舍终于应时而生，新建的校舍较昔日的八角楼更加壮观。气派的综合办公楼，由连廊贯通的南北教学楼，拥有36个教室，电脑教室、美术教室、音乐教室、体育教师、信息教室等，教室里多媒体一应俱全，因特网惠及到了每一个教室，触控音像设备、展示台（投影仪早已退后）等有力地辅助了教学。电子琴已